



法案委員會完成逐條審議 今審修正案

【香港商報訊】記者林駿強報道：立法會維護國家安全條例草案委員會昨午完成逐條審議條例草案，今日繼續召開兩節會議，審議由政府提出的修正案。昨日會議上，討論到處理國安案件人員作出非法騷擾行為的條文，多名議員關注相關罪行的入罪門檻太狹窄，憂慮對相關人員保障不足。林定國回應時表示，條文並非收窄、而是擴闊檢控門檻，又說一併審視中英文的條文就能清晰理解，無論準備執行、正在執行，或已完成執行，相關工作的人員都會受保障。

騷擾國安案人員入罪確保公道

林定國又說，判斷違法與否，要分析因果關係。他

舉例指，若某位律師10年前曾處理國安案，10年後被騷擾，較難證明兩者有因果關係；但若該名律師正在處理國安案件，一走出來就被騷擾，則有較強的因果關係。

上述條文列明，有關行為要令相關人員感到驚恐、困擾或蒙受傷害。鄧炳強回應說，立法原意是處理有意圖及事實上會造成滋擾的行為。他舉例說，各人的「尺」都不同，可能有些人「把尺特別低」，因此當局傾向要採用符合常人標準的準則。他強調立法並非關乎是否慈悲，而是要確保公道。他又指出，相關條

文沒有域外效力。

昨午近3時，委員會主席廖長江宣布，根據會議紀錄，委員會已完成逐條審議的程序，所有條文已解釋及審議過，鄧炳強亦確認是正確的。會議其後進入「返回發問」環節，容許委員及法律顧問就法案，整體內容作更多提問。廖長江又說，政府昨晚9時前提交修正案，委員會將在今日上午再舉行兩節會議審議修正案。當完成有關工作，當局會向內務委員會提交報告，並準備在立法會大會恢復二讀辯論。

金庸武俠雕塑展周末開鑼

百年誕辰紀念活動陸續有來

【香港商報訊】記者唐信恒報道：康文署昨日介紹金庸百年誕辰紀念相關活動，其中全球首個獲授權金庸武俠小說雕塑展將於周六開放予公眾參觀。康文署署長劉明光表示，署方由本月起會舉辦一連串活動向查良鏞不朽百年致敬，預計約10萬人或以上參觀。

22個人物雕塑首獲授權展出

頭炮活動是明日查良鏞家人捐贈金庸半身像予香港文化博物館，於「金庸」館內長期展出，同場還有「俠之大者—金庸百年誕辰紀念·任哲雕塑展」，將展出五部武俠小說《射鵰英雄傳》、《神鵰俠侶》、《天龍八部》、《倚天屠龍記》和《笑傲江湖》22個人物的雕塑，是全球第一個獲授權的金庸經典人物的雕塑藝術展，由查良鏞家人授權，於周六起開放予公眾參觀至10月7日，為時約半年。

中環愛丁堡廣場周六亦有「俠之大者—金庸百年誕辰紀念·江湖盛匯」展覽，展期至7月2日，展出10個金庸武俠人物的雕塑，由文化藝術盛事基金支持，當區還搭建《射鵰英雄傳》的蒙古包，有一些聲音導航及擴增實境科技，希望為旅客帶來沉浸式體驗。

推小說人物徵文漢服夜遊等

其他連串活動還包括：主題為「也文也武」的第一

二屆香港流行文化節，向金庸和武俠世界致敬，其中一個活動是4月開始的經典武俠劇服飾道具展覽，展示不同時代改編自武俠小說家金庸、古龍、黃易和溫瑞安的經典武俠劇頭飾、服飾和道具。

圖書館亦推出一些教育推動活動，安排「我喜愛的武俠小說人物」徵文活動暨巡迴展覽，配合4月23日第一屆香港全民閱讀日，舉辦以中小學生為對象的徵文活動與巡迴展覽，希望鼓勵學生多閱讀武俠小說，透過閱讀欣賞到小說內人物的俠義精神與愛國情懷。

香港文化博物館也有「金庸武俠世界漢服夜遊」教育推廣活動，於4月12日晚上舉行，特別招待博物館通行證持有人參加，歡迎持有人穿着漢服夜遊「金庸」館和雕塑展。



3.25起中環海濱展teamLab 發光蛋

【香港商報訊】記者唐信恒報道：康文署昨日介紹「藝術@維港2024」活動，期望透過結合藝術、科學和科技的戶外藝術裝置作品及大屏幕數碼影像，為市民及旅客在維港兩岸帶來耳目一新的感官體驗。其中署方與國際藝術團隊合辦的「teamLab：光漣」展覽，本月25日起至6月2日在中環海濱長廊以及添馬公園舉行，現場展示逾百個發光蛋裝置藝術及投影樹群。

200發光蛋裝置藝術及投影樹群

康文署表示，「藝術@維港2024」由五個藝術項目組成，包括由康文署藝術推廣辦事處及科學推廣組聯合策劃的「teamLab：光漣」及「藝術有理」展覽，於添馬公園及中西區海濱長廊（中環段）展出。在尖沙咀則分別展出由K11集團、信和集團及領賢慈善基金三個合作夥伴各自籌劃及自資的藝術項目；而領賢慈善基金的項目獲得文化體育及旅遊局「文化藝術盛事基金」的項目計劃資助。

據介紹，「teamLab：光漣」展覽運用燈效與聲效將自然景觀轉化為奇異空間，分別有兩組作品，其中名為《持續站立的生命》，會看到一些發光蛋，由添馬公園草地一直延伸至海上，有大約200多隻，分別為三米或五米高，與觀眾互動時會變色。另一項「呼應之樹」是在添馬公園可看到幾十棵投影樹群，不斷變換光色與音調，從添馬公園的草地一直延伸至維港海面。

「teamLab：光漣展」將於本月25日起開放供市民欣賞，為期約70日至6月2日，展覽免費入場，有部分場地需預先登記入場。

其餘四項展覽為「藝術有理」、Alicja Kwade《世界的秩序（圖騰）》雕塑、《流動光影》、「梵高·樂印」。



「teamLab：光漣」展覽構站圖。發光蛋可以在任何地方持續站立（小圖）。 政府新聞處圖片

十一良心消費運動成就商社共贏 鼓勵大眾以十行一善實踐良心消費

【香港商報訊】豐盛社企學會主辦、民政及青年事務局贊助的「十一良心消費運動」，早前向148間社企及商企頒發「社企嘉許計劃」及「支持社企機構嘉許計劃」等多個獎項，本年度並新增「ESG社會責任約章」，希望企業能在未來一年與社企協作，為社會創造正面影響。

民政及青年事務局副局長梁宏正致辭表示，政府過去多年一直贊助活



▲一眾嘉賓與社企代表於社企展覽上即席交流，深入了解本地社企產品及服務背後的動人故事。圖為「企業推薦社企大獎」其中一個得獎社企「睿程製作社」。

■第十二屆「十一良心消費運動」主辦、協辦和支持機構、影響力策略夥伴及民政及青年事務局副局長梁宏正(前排左五)一同大合照。

動，活動至今創造超過1億元的良心消費金額，並連結許多社企及企業機構，成果豐盛。特區政府將繼續多管齊下支持社企持續發展，舉辦社企宣傳推廣活動，鼓勵社會各界及市民大眾支持社企，以及促進跨界別協作；並為「十一良心消費運動」以至社企界注入新動力，積極協助青年人參與社會創新，創造更多社會效益，讓良心消費的正能量繼續在香港發熱發光。

豐盛社企學會總幹事及聯合創辦人關志康表示：

「『十一良心消費運動』已舉辦第十二年，過去五年，豐盛促成了超過三千萬元的商界與社企合作金額，商社合作將資源倍大效益，除了能支持社企的社會目標，過程中能扶助弱勢群體，為社企帶來可持續發展；同時商企也能實踐ESG，提升企業形象，回饋社會。」他於訪問透露，今年聯同星展基金會舉辦「Business for Impact能力提升課程」，培訓內容主要涵蓋ESG及社會效益量度兩大範疇，啓發社企將相關元素融入產品和服務當中。

據悉，今年豐盛社企學會更首次舉辦現場投票表達獎及可以讓企業即場報名工作坊，關志康指此舉是為促進更多企業參與商社合作，從而推動整個社會企業生態系統的發展，通過現場投票選出表現大獎，希望讓一衆企業能夠即席與在場多間優秀的社企交流及互動。此外，透過舉辦企業專享的社企體驗工作坊，鼓勵更多企業親身接觸不同社企的服務，推廣商社合作的理念和價值，建立更多合作機會，創造更美好社會。

警方夥衛生署放蛇拘兩70歲無牌牙醫

【香港商報訊】記者區天海報道：兩名七旬漢涉嫌在荔景假冒牙醫，替人進行牙齒療程，警方昨日聯同衛生署人員展開行動，派員喬裝病患進行搜證，並將兩男拘捕，搜出大批牙醫工具儀器和第一類毒藥；警方呼籲市民不應光顧無牌牙醫，如有懷疑應查閱香港牙醫管理委員會註冊醫生名單，查詢其專業資格和相關資歷。

昨日中午，警方人員根據情報，聯同衛生署採取執法行動，派出兩名警員喬裝顧客到兩目標單位搜證，其後警員持搜查令突擊搜查兩間無牌診所，檢查後發現兩間診所內有大量牙醫工具、牙科儀器和受管制藥物。經衛生署人員檢查後，發現藥物全屬藥劑業及毒藥條例規範的第一類毒藥。

行動中警方拘捕兩名男子，分別姓鄭和姓何（均70歲），涉嫌未經註冊而以牙醫身份執業及管有第一類毒藥，兩男子分別是兩間無牌診所的負責人。



其中一名疑犯帶署扣查。